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Ecole Nationale Supérieure des Sciences de Ia Mer et de l'Aménagement du Littoral

Le Conseil Scientifique

Procès-verbal de la réunion extraordinaire du Conseil Scientifique de

l'Ecole du 15 Janvier 2022

Le Quinze Janvier c'leux mille vingt deux à neuf heures trente (09h30) s'est tenue une réunion

extraordinaire élargie du conseil scientilique cle l'école sous la présidence ch-r Profèsseur Mme

IIENHADJA eps BO[JT'EKRABT Lynda.

{)rdre du jour : Réunion de réflexion sur les oflies de fbrmation de l'école et 1es enjeux liés

arix clomaines maritime et côtier

Etaient prdsents :

Prof'. I3ENI{ADJA eps BOLJ'I'EI{RABT i,1,nda. Présidente du CISE et directrice cle

I'ENSSMAL
Prof. MEZOIIAR Khoudir. DEDFC
Dr. ALOI-IACHE Souhiia, DFDRSDTIE
Dr. I,OLIRGUIOUI Hichem, DSICRIT
VI. KASSirlL Abclerrahmane. Chet cle L)épartement DRV
M. BOLJAICI{A Farid. Chel'de Département DEA
1\,{. DAFIMANI Abdeialim, Clhef cle Départernent CPSM
Dr. BOUI-ERSAOUi Samira, Présidente CSD RV
Pro1. RO{ILAIIDID Mostefa, Présiclent CSD EA
l)roIGRIMES Samir, Président CSD CPSN4

Prol-. I{AMDI Boualem. Directeur clu laboratoire CVRM
I'}rof. FIOIIN4A BACIIARI Fouzia. Directrice du laboratoire EcosysN4arl
i'rof. BELI(ESSA Rabah. membre
Dr. AKROLIR AISSOLT Cherifa. membre
Dr. KFIELIFA Necljma. membre
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N4me. AMROUCIJE Lynda, membre
Mme AISSOII Cherifà. membre
M. HO{JARI Nadjib, lnvité

u.lid _"{lLes invités du CSE
- N{. Mihoubi M.K. Ancien ministre des ressources en eaux
- J\4. Ferroukhi S. Ancien ministre de la pêche
- M. Attar Ancien n'rinistre de l'énergie
- M. D]ekoune. Directeur du cenlre c1e recherclre IIRSP
-N4. Rezal. Directeur du transport marjtime

Etaient absents (Absence ercusée):

Mme BESSAOTJ Wahiba, Directrice de la bibliothèque
Prof. CIIERNAÏ Safla. membre
Plol. FiAMDENLI Yacine" ntembre obsen,ateur
Pro{. IGt.IEROUADA Mokrane" nrenrbre obsen,atcur

L'ouverlure de la réunion a été faite par la Présidente du CSE qui a souhaité la bienvenue aux

invités et aux membres du cotiseil. Elle a présenté I'ordre du jour de cette réunion et a fàit Lrne

brèr,e présentation de 1'école. La modération de la journée a été assuréc par le Pro1. Grilr.res

Samir qui a présenté les points sur lesquels sera portée la rétlexion :

1- Les enjeux internationaux, régionaux. et nationaux en lien avec le domaine maritime et

côtier

2- Les spécialités dispensées à l'école.

3- Structure et format des lbrrlations

4- Outils de la fbrmation

5- Recherche et imovation

6- Partenariat et mo)'ens.

l- N4. Ferroukhi fëlicite 1'école pour cette c1émarche et d'oul,rir le CSE pour des intervenants

externes alin d'appofier leurs points de vue. Il précise que :

- dans une école supérieure ia tbrmation prime sur ia recherche.

- il làut s'intéresser aux post-graduations spécialisécs

-L'entrepreneuriat est intéressante comme la FIE mais avec des projets réels.

2- M. Mihoubi propose :

- la pol,vvaience pour f ingér'rieur pour de meilleures cor.npétences et emplo-vabilité.

- 11 fàut y aller sur les axes du changement climatique. dessalement. digitalisation et les

systèmes énergéti ques.

3- N,f. Djekoune : ll remercie l'école pour cette irriliative" et il propose de rétléchir sur :

- cornment renlbrcer les capacités pédagogiques et scientiliclues de 1'école :
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- les niches qui ont des retombées socio-économiques et scientifiques ;

- il propose une réflexion sur la valorisation de la biodiversité pour la biosécurité et ia

biosanitaire et réfléchir sur Ia mise en place d'équipes rnixtes.

4- M. Attar : I1 remercie l'école pour l'invitation, et il précise que les lbnnations et les axes

de recherche de l'école prennent en charge les enjeux actuels plus que ceux du tutur. Il

suggère d'anticiper et de se positionner sur les thématiqr"res suivantes :

- les richesses naturelles en oflshores. exernple les hydrocarbures avec les agences

ELNAF-'| ,,..

- Le traf-ic en méditeranée

- le dessalenrent d'eau de mer (méthodes, irnpacts..)

- Energies renouvelables particulièrernent éoliennes.

5- M. N4ihoubi : à son tour. il remercie l'école pour f invitatior-r et aborcle le point de

l'ingénierie pédagogique. I1 conllrme qr-re le processus est long et suit ia démarche suivante :

-F-ixation du profil de l'ingénieur

-decl iner les cornpétenccs

- établir les CV cles ingénieurs ainsi que 1a carte de tbrrlation

ii tàut être à l'écoute de I'environnement et réfléchir sur les r-rouvelles pratiques comme

l'enseignement à distance imposé par le risque sanitaire.

'o Comment intéresser les étudiants pour optimiser et rentabiliser la mobilité des

étudiants

-N4. Attar propose de revenir vers l'accès en première année aux grandes écoles lia un

concours.

- N{. F'erroukhi: I1 làut instrumenter les relations avec l'environnement (iournées. fbrum,...).

fàire Ie rnarketing dLr produit de l'école afin ci'améliorer I'emplol,abilité.

- N4me Amlouche : Elie a fàit un rappel sur re qui a été réalisé cians la spécialité de

Biotechnologie marine et propose une restructuration des fbrmations de l'école.

-M. Rezzal : - [-e programme de lormation doit suivre l'expressioir des besoins dans le

domaine économiclue et la définition de la nomenclature des nrétiers.

-Il fàut se rapprocher des partenaires socio-économiques af-in d'élaborer les progranlmes.

-Il propose d'enrichir le programme de la fbrmation par le droit maritime

-ll suggère d'ailer sur Lrn label da qualité cle la lbrmation

-L'IINSSMAI- cloit être un pôle c1'excellence dans le domaine maritime et surtout de la

production de données dans les domaines de l'économie bleue, planification des espaces

marins, gestior-r des espaces maritimes...

-L'école doit se singulariser par rapport à ses concurrents principalenrent
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Après un riche débat entre les conseillers et les invités sur les outils de la formation et

l'ingénierie de l'innovation. cette session a été clôturée par la signature d'une convention de

collaboration entre I'ENSSMAL et le Centre cle recherche des sciences pharr-naceutique

(cRSP).

Les travaux de cette réunion ont repris à 14h30, potir aborder les trois clerniers points de la

réflexion.

M. Ferroukhi s'est exprimé sur le point recherche et innovation. Il propose :

- une recherche opératiomrelle plus qu'académique.

- IJndogéniser les progralnmes d'entrepreneuriat exemple FIE

-cornpléter le profil de l'ingénieur

-inciter les doctorants à s'intc<resser aux brevets et aux startups

-avoir un incubateur Aquatech

-construire l'écosystème sur cette interphase.

N4. Lourguioui a présenté r"rne synthèse de ce qui a été dit sur l'innovation et précise que cette

dernière peut être organisationnelle ou de services.

Mme La directrice a remercié les inten'enants ainsi que les membres du conseil pour leur

participation et propose d'aller sllr un circuit de confërences.

Après une synthèse. la séance est clôtr-rrée à 16Hl0.

La présidente du CSE
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